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Question 1 La rentabilité de ’entreprise (4+4+4=12 points)

1. Expliquez les différentes possibilités de mesure de la productivité.
2. Indiquez I’origine des profits, schéma inclus.

3. Quelles sont les utilisations possibles des profits dans une entreprise?

Question 2 La monnaie (6+8=14 points)

1. Expliquez en détail le lien entre les flux réels et les flux monétaires dans une économie en

présentant 1’équation des transactions.
2. Exposez les conséquences négatives de I’inflation et de la déflation sur I’économie d’un

pays.

Question 3 Le budget de I’Etat (3+3+4= 10 points)

1. Expliquez la notion de capacité contributive et son impact sur le choix de I’Etat entre
prélever des impdts directs ou indirects.
2. Quelles sont les conséquences financiéres d’un solde déficitaire du budget de I’Etat ?

3. Indiquez comment I’Etat peut atténuer, a travers son budget, les inégalités de revenu nées

dans notre société.

Question 4  Les échanges internationaux (4+6+4=14 points)

1. Précisez deux critiques (au choix) a I’encontre du libre-échange.
2. Quels sont en détail les instruments du protectionnisme ?
3. Présentez la balance qui, au sein de la balance courante, est seule responsable de I’excédent

de la balance des paiements du Luxembourg & partir de 1990.
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Question 5 Question de synthése ( 2+2+3+3=10 points)

Graphique :
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1. Commentez le graphique en vous référant notamment aux fluctuations de I’activité
économique.

2. Quel type de chomage nait lors d’une phase de récession économique ? Quelle est la cause
de ce chomage ?

3. Expliquez la politique monétaire a mettre en place par la Banque Centrale (BC) lors de la
récession en 2008/2009.

4. Par quelle politique budgétaire I’Etat peut-il soutenir la politique monétaire de la BC pour

sortir une économie d’une phase de récession ? Décrivez-la briévement.
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